
Ljubljanski knezoškof dr. A. Bonaventura Jeglič je 
' | slavil zadnjo nedeljo 25 letnico, odkar je zasede! stoli

i co ljubljanske škofije. Ob tej priliki je ljubljanska mest 
na občina imenovala vladiko častnim občanom. Tud: 
mi Lavantinci smo ob priliki 25 letnice ljubljanskega 
škofa v znak hvaležnosti dolžni, da mu kličemo: Bog 
nam ohrani priljubljenega jubilanta Jegliča š« mnoga 

; leta! 
Nemsni poslanci v narodni skupščini lezejo srbs 

kim strankam pri vsaki priliki pod kikljo. Pri volitvah 
so nemški agitatorji agitirali proti Srbom, za odceplja
nje od Beograda, a sedaj igrajo prave hlapce srbskega 

i centralizma. Vsak čas glasujejo kakor en mož za Srbi
I jance in kličejo centralistom »Živijo!« Slabo so zadei 
j nemški volilci. Nemci so podobni prejšnjim sainostoj

' | nežem. 
Prošnje za vojaško oprostitev in za skračeni rok ni 

i treba več kolkovati. Prošnje se naslavljajo na komand? 
| vojaškega okruga in ne na okrajno glavarstvo. Prošnj 
I je treba na vsak nasin priložiti družinski list, ki ga na 
j piše župni urad ter potrdilo o plačanih davkih. 

Tajništvo Slovenske ljudske stranke, oziroma Slo» 
■ kmetske zveze v Mariboru (Cirilova tiskarna) naznanj? 
; vsem somišljenikom, da je svoj delovni čas razdelili 
, takole: Vse stranke lahko oddajo svoje prošnje, pritož

be, želje ter dobivajo potrebna pojasnila vsak dan ii 
sicer ob sredah in sobotah od 8. do 12. ure dopoldne 

' ob drugih dneh pa samo od 8. do 11. ure dopoldne. Po
! poldne pa je tajništvo vsem strankam od 2. do 3. ur« 
; na razpolago. 

IZVRŠITEV SMRTNE OBSODBE V MARIBORU. 
Dne 23. maja t. 1. je bil v Mariboru obešen Antor 

i Rozman. Obesil ga je sarajevski krvnik Mausner, isti 
' ki je obesil Lichtenwallnerja, ob pol 7. uri zjutraj nt 
\ dvorišču okrožnega sodišča. Rozman je bil star 56 le' 
\ ter doma iz Jurovec pri Ptuju. Po poklicu je bil zida: 

Ur i« 12 krat pr*dkasnovan radi raznih slo«inov. šel
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lanskega leta je prišel iz kaznilnice, ko je presedel dalj
šo kazen, pa je takoj padel v prejšnje greh« ter bil po 
porotnikih radi umora 70 letne starke c>bsojcn na smrt 
na vešalih. Prosil je sicer za pomiioščenje, toda prošnja 
je bila odbita. V četrtek dojioldne mu je mariborski ka
zenski senat naznanil, da zanj ni več rešitve, ter da bo 
drugo jutro obešen. Rozmana je razglasitev silno po
trla ter se je bridko razjokal. Tajil je svoj zločin, ter 
klical in zatrjeval, da je nedolžen, češ, da je vsega kriva 
njegova pomočnica Alojzija Rozman, delavka od Male 
Nedelje pri Ljutomeru, ki je bil ž njim vred od porot
nikov na smrt obsojena, pa so jo isti dan, ko so Roz
manu naznanili smrtno obsodbo, sporočili, da je pomi
loščena na dosmrtno ječo. 

Zločin Rozmana in njegove pomočnice je vzbudil 
lansko leto ogromno razburjenje v Mariboru. Ko je pri
šel fin. svetnik dr. Ljudevit Brence dne 21. februarja 
zvečer domov na svoje stanovanje, v Cvetlični ulici, je 
našel stanovanje odprlo, po sobah pa velik nered, radi 
tega je lakoj sklepal, da so ga obiskali tatovi. Vrata v 
spalnico pa so bila zaklenjena in dr. Brence je sumil, 
da se je zgodil kakšen zločin, ker se na njegovo klicanje 
strežnica Apolonija Šilak, 70 letna starka ni oglasila. 
Šel je takoj po ključavničarja in stražnika in ko so s 
silo vdrli v spalnico, se jim je nudil strašen prizor. — 
Vse je bilo križem razmetano, omara vlomljena in ve
čina obleke in perila odneseno. Na postelji pa je ležala 
umorjena Apolonija Šilak. Okrog vratu je imela za
drgnjeno naglavno ruto, glavo pa je imela zavito v 
rjuho ter je umrla vsled zadušenja. 

Na levi strani čela je imela oteklino od udarca 
s topim predmetom, ki jo je nabrž omamil. Pri njej ni
so našli denarja, dasi je bila dr. Brencetu znano, da je 
imela precej prihrankov in je tudi še pred kratkem do
bila iz Amerike svoto dolarjev. Dr. Brencetu je bilo 
ukradenih raznih stvari v vrednosti 11 tisoč kron. 

V sobi so našli v umivalniku moške in ženske lase, 
iz česar so sklepali, da je bila med morilci ženska, ki 
je dobro poznala razmere pri dr. Brencetu. Policija je 
začela zločince mrzlično iskati. 

Sum je takoj padel na bivšo Brencetovo strežnico 
Alojzijo Bozman, kateri so bile razmere najbolj znane, 
ki pa je bila znana kot pokvarjena in tatinska babnica. 
Bila je poročena ter se je njen mož v ječi spoznal z 
Rozmanom. Ta je šel po odsedeni kazni k Aloj
ziji ter se je tudi nastanil pri njej, ker je delal pri tvrd
ki Kiffmann v Mariboru. Z Alojzijo sta kmalu postala 
prisrčna prijatelja, ter sta skupaj snovala načrte, kako 
bi prišla po ceni do denarja. Kot bivši strežnici pri dr. 
Brencetu je bilo Alojziji znano, da tega ni celi dan do
mov. Napravila sta torej načrt, da oropala dr. Brenceta, 
njegovo strežnico Apolonijo Šilak pa umorita. Rozman 
je odpotoval še v Ljubljano, pa se je v par dneh vrnil 
ter sta drugi dan šla oba na stanovanje dr. Brenceta. — 
Služkinja, ki je Alojzijo poznala, ju je, nič hudega slu
teč najbrž mirno pustila v stanovanje, kjer sta jo po 
zločinsko napadla in na zverinski način umorila. Po
tem sta stanovanje izropala, nagrabljene stvari stlači
la v potno košaro in odšla. Rozman je še isti dan odpo
toval nazaj v Ljubljano, kjer je delal pri Slovenski stav
beni družbi. V Ljubljani je polirju reKel, da si je šel do
mov po obleko. 

Stranke, ki so stanovale v hiši, so usodnega dne vi
dele možkega in žensko, katerih popis se je natančno 
strinjal z obema Rozmanoma, da sta šla iz hiše, noseča 
težko potno košaro. Na podlagi tega so takoj aretirali 
Alojzijo Rozman. Par dni pozneje so zaprli v Ljub
ljani tudi njenega pomagača Rozmana, pri katerem so 
našli mnogo jnedmetov, ukradenih dr. Brencetu. Oba 
obdolženca sta do porotne obravnave trdovratno tajila, 
kar pa jima ni pomagalo. Pred porotniki pa je Rozman 
svoj zagovor spremnil ter trdil, da je res prišel dan 
pred umorom v Maribor, se sestal z Alojzijo Rozman 
drugi dan pri železniškem mostu in dobil od nje košaro 
z obleko dr. Brenceta, ne da bi vedel, da je stvar ukra
dena. Ker pa je bila krivda jasna, je bil obsojen na — 
smrt. 

Kakor smo že omenili, ga je razglasitev smrtne ob
sodbe zelo pretresla. Vendar se je pomiril ter se po dol
gem času zopet enkrat lepo izpovedal, drugo jutro pa je 
kot z Bogom spravljen kristjan jJrejel sv. obhajilo. Na 
morišče je šel z objokanimi očmi, vendar je mirno sto
pil na vešala, na katerih je v par minutah izdahnil svo
jo dušo. 

Rozman je bil v svojem življenju slab kristjan in 
skoro popoln brezverec, kar ga je tudi pripeljalo do tega 
strašnega cilja. Pri Slovencih se vedno bolj pozna tako
zvano »moderno« brezversko naziranje, ki ljudi prive
de do strašnih zločinov, ker jim je vest popolnoma za
mrla in samo iiiepe po denarju. Zločini so pri nas na 
dnevnem redu in za krvnika bi bilo najboljše, če se 
v Mariboru kar stalno naseli. To je že druga juslifika
cija letos v kratkem času pa jih bo še več in Slovenci 
bomo prišli na slab glas ker imamo toliko zločincev. 

Sedanja brezverska vzgoja in gonja proti veri in 
duhovnikom, propagiranje Sokola in Orjune ter slabo 
demokratsko in socijalistično časopisje kvarijo, našo 
mladino vedno bolj in žalostna nam maika, če se ne 
bodo razmere izpremenile. Zato pa krščanski starši, 
vzgajajte svoje otroke v krščanskem duhu, ne pustile 
jih v Sokola in Orjuno, ki vzgaja že po svojem cilju sa
me ubijalce in roparje, da ne bodete vzgojili zločin
cev, ki bodo delali sramoto vam in celemu slovenskemu 
narodu. 

Mesto v šoli pa na sodniji. Iz Radvanja pri Mari
boru nam poročajo: Naš sokolaški in orjunaški vodi
telj šole g. Jakob Knaflič je začel zanemarjati svoje dol
žnosti kot šolnik. Gospod voditelj se je namreč, kakor 
.smo izvedeli mi Radvanjcani, po svoji stari navadi za
pletel v neke tožbe in sedaj je skoro vsaki teden po par

krat pri mariborskem sodišču. Z vednimi izleti na sod
nijo zanemarja šolo in deca ima vedno prosto, ker se 
gospod Knaflič preveč ukvarja s kazenskimi paragrafi. 
G. vodji pa ni dovolj, da sam zanemarja šolniško dol
žnosti, ampak zavaja na pota malomarnosti tudi pod
rejenega mu učitelja Jordana, katerega goni s seboj na 
sodnijo kot pričo. Mi Radvanjcani smo mnenja, da pla
čujemo naša šolnika za to, da bi nam podučevala deco, 
ne pa, da se vežbata v brezpomembnih pravdah in na 
račun teh kar po cele dneve zanemarjata šolski poduk. 
Krajni šolski svet v Radvanju se je radi Knafliča in 
Jordana že obrnil na višji šolski svet s prošnjo, da ju 
ta poduči, da njiju delokrog ni mariborsko sodišče, ara 
pak radvanjska šola! 

Mariborski Ljudski oder na delu. Od Sv. Benedikta 
v Slov. gor. nam poročajo, kakšen uspeh je imela pri 
njih predstava, ki so jo priredili domači fantje, katere 
pa je izvežbal in tudi pri prireditvi igral član maribor
skega Ljudskega odra, Furijan. Fantje so pod njegovim 
spretnim vodstvom priredili krasno uspelo igro, ki je 
pokazala, kaj lahko dosežejo preprosti kmetski fantje, 
če se česa oprimejo res z vztrajnostjo in pridnostjo in če 
jim pomaga pri tem delu izobraženec, ki se za to zanima 
— Mariborski Ljudski oder je s tem, da je poslal svojega 
člana na deželo med kmetske mladeniče, da jih uči in 
navdušuje, storil prvi korak za veliko nalogo, ki si jo je 
nadel. Požrtvovalni člani niso samo prirejali v Mari
boru dobro uspelih predstav, temveč se hočejo podati 
tudi na deželo med ljudstvo, kot učitelji na male po
deželske odre, da organizirajo mladino in ji pokažejo 
pot, do dobre in zdrave zabave. Saj ima skoro vsaka 
večja fara kakšno majhno dvorano z odrom za igre, ki 
jih prireja domača mladina. Ljudski oder bo gotovo z 
veseljem poslal svojega člana, ki bo mladino učil in 
igro vodil ter na ta način razširjal med narodom ljud
sko gledališče, ki bo prineslo ljudstvu v prosvetnem 
oziru veliko korist. Dolžnost celega ljudstva je, da pod
pira to koristno prosvetno delo, katero je Ljudski oder 
prevzel ter da gre njegovim članom povsod in v vsakem 
oziru na roko. 

Cesta št. Ilj—Vclka—Apačka kotlina. Narodni po
slanec Franjo Žebot je interveniral osebno pri ministru 
za zgradbe g. Uzunoviču glede zgradbe ceste Št. Ilj— 
Velka. Minister je dne 25. maja odgovoril našemu pos
lancu: «Načrti in predračuni za državno cesto Št. Ilj— 
Velka—Apačka kotlina (vsporedno ob Muri) so pregle
dani od strani tehnične revizije v ministrstvu in sedaj 
se nahajajo načrti in predračuni v računski reviziji. 
Čim bo la posel završen, se bo odredilo, da se takoj za
čne z gradnjo te ceste.« — To sporočilo javimo prebival 
stvu ob Muri in v Slovenskih goricah, kako stoji stvar 
glede začetka te zgradbe. 

Prijateljem obmejnih Slovencev in mladine. V ob
mejni Gor. Sv. Kungoti zelo pogrešajo lepe slovenske 
knjige, ki bi blažila srce in um šoli odrastle mladine ter 
pripomogla k nadaljni odgoji v pravem duhu za živ
ljenje. Zato se namerava ustanoviti, kakor mi poročajo, 
v najkrajšem času javna ljudska knjižnica. Vočigled 
visokim cenam knjig se rabijo izdatna denarna sred
stva. Rodoljube, ki se zanimajo za naše obmejne prile
ke, iskreno prosim, za moralno in gmotno podporo ne
sebičnega stremljenja šentkungoških rodoljubov. Pro
sim, da prijatelji obmejne slovenske mladine pred vsem 
darujejo knjige vsakovrstne vsebine. Marsikje ležijo ce
li kupi knjig in nihče se jih ne dotakni Prosim, daruj
te take knjige za našo knjižnico pri Gor. Sv. Kungoti. 
Knjige zbira: Krščansko socijalna zveza v Mariboru 
(tajništvo) v Cirilovi tiskarni. Vsem darovalcem že v 
naprej iskrena hvala! — Za pripravljalni odbor: Fran
jo Žebot, narodni poslanec. 

Sv. Duh jim razsveti pamet! Dopis od Sv. Janža na 
Dravskem polju. Veste, gospod urednik, mi smo zelo 
napredni. Vi Mariborčani se ponašate s pobalinsko, to
lovajsko Orjuno. Mi seveda ne smemo zaostati. Zato 
skrbijo naši naprednjaki Dobnik, Jarc, Fric. Osrečiti 
nas hočejo tudi z Orjuno. Ker Dobnik ni izvoljen, so 
jezni kot pes, če mu kaj vzameš. V Dobnikovem mlinu 
ni treba več vode, da bi ga gnala. Dobnik in gospa od 
jeze tako pihata, da mlin od tega pihanja gre ko divji. 
Fric Lojz bi rad s pomočjo politike postal imeniten go
spod («špicbart« že ima) in bogat, sam je rekel da ga bo 
politika naredila ali bogatega gospoda, ali pa ga bo uni
čila. Njemu je namreč politika skrb za lastni žep, kakor 
dokazujejo njegove besede. Ker so propadli, se hočejo 
maščevati z Orjuno. ^e takoj po volitvah je Fric rekel, 
da bo gorje čez farovže in klerikalce prišlo. Učitelj Jarc 
je na velikonočni pondeljek v krčmi grozil, da bo črez 
dva meseca v Št. Janžu Orjuna in da bo Št. Janž že ču
ti!. Dobnik pa pravi, da je treba klerikalcem na vsak 
način, tudi s silo, z revolverji itd. uničiti. Gorje torej 
klerikalcem. Vstal je novi Martin Krpan, ki bo glavo 
odseka! klerikalnemu zmaju. Zastonj sta se zaganjala v 
to zver dr. .rjav in dr. Kukovec, nič nista opravila, 
golovo bo strebil iz zemlje klerikalce Dobnik, ker je on 
junak za to. Srečo dobro! Dobnik pravi, da so župnik 
in Marijine device krivi, da ni izvoljen. Mi pa mu po
vemo, da se moti. Da ni izvoljen, je krivo to, da so ljud
je prej pametni postali kot on. Sprevideli so, kako so jih 
samostojni leta 1920 farbali, vse jim obljubljali, storili 
pa ravno narobe. Lastni njegovi vaščani so mu rekli, 
ti si nas nalagal, in bi te imeli pravico ubiti, ker si leta 
1920 rekel: če se ne bo vse to zgodilo, kar pravim, m.
smete ubiti. Tako krvoločni ljudje niso, par pa Dobnik, 
ki se sedaj hoče z roparsko Orjuno maščevati nad ljud 
mi, ker se ne dajo več farbati. Na Binkoštno nedeljo stu 
Dobnik in Fric povabila oberjunce iz Ptuja in Maribo
ra ter so imeli sestanek pri Fricu. Fric se je že baba!, 
da bodo prihodnjič s pomočjo «oberjuncev« zmagali. — 
Daleč sta zašla Dobnik in Fric! To bodo zlati časi za 
nas kmete, če bodo mestni pobalini, tolovaji in razbijaci 

preganjali kmetsko ljudstvo kot psi zajca in ga silili, d* 
bode moralo samostojne koritarje voliti. Kako se motiš 
«oberjunec« Dobnik s svojim Fricom in Jarčen*. z Qt-
juno si boš izkopal politični grob. Damo ti dober svat: 
drugokrat obhajaj Binkošti namesto v družbi pobalin
skih mestnih barab, ki so zagrizeni sovražniki kmete, y 
tam, da greš v cerkev k službi božji in prosiš, da ti sv. 
Duh pamet razsveti. 

Orjunci v Dravski dolini. «Straža« je že poročale 
čisto pravilno, kako je akcijsko četo mariborske Orju
ne gostil na Fali gostilničar Štibler in kako ta človek 
agitira za pristop k Orjuni med sevniškimi fanti, fc«r 
se med falskim delavstvom ne upa. Štibler pa ni edini 
orjunec v Drav. dolini, ampak jih je še več in to so sa
mi bivši samostojneži. Ker je Samostojna popolnoma 
pogorela, se je oklenil Orjune tudi falski oštir na des
nem bregu Drave ligo, ki je znan kot bivši samostojni 
divjak. Nadalje vidimo v vrstah orjuncev Heinricha 
Vollmaver iz Selnice, ki je bil pod staro Avstrijo — 
»OffizierstellvertreUer« in je kot tak psoval slovensko 
moštvo: z «windische Hunde«. Med orjunce se je za
pisal tudi bivši obmejni rodoljub in sedaj nadučitelj 
v Selnici ob Dravi g. Majcen. Toliko za danes, dragi 
«Slov. Gospodar«, o orjuncih v Dravski dolini, da širša 
javnost zve, kdo od Podravčanov spada k razbojniški 
Orjuni in da se bodo kmetje in delavci znali izogniti 
gostilnam g. liga in Šliblerja. ligo in Štibler sta si na
polnila samostojne žepe s kmečkim in delavskim de
narjem, sedaj ju pa naj naprej pitajo orjunci iz Ma
ribora, ne pa kmetje in ueiavci, ki so za red in mir v 
državi! ligo, Štibler, Vollmaver in Majcen še bodo pa 

usili na svoji lastni orjunski koži, kaj je falski 
delavec in podravski kmet. O gibanju razbojniških or
juncev v Dravski dolini še bomo v kratkem poročali 
več in bolj obširno. 

Shod naše krščanske mladine pri Sv. Benediktu v 
Slov. gor. Binkoštni ponedeljek so imeli mladeniči Ma
rijinih družb, domače, od Sv. Antona in Sv. Ane, tukaj 
shod. Zbrali so se v trikraljevski cerkvi k pozni službi 
božji, kjer jih je prepričevalna pridiga našega č, g. ka
plana Oblaka vse navdušila za marijansko organiza
cijo. Po službi božji se je vršilo zborovanje v Društve
nem domu. Shod je vodil Franc Žemljic. Nastopili so z 
lepimi govori mladeniči Janez Črepnjak, Leopold Vog
rinec in Fric Geratič, ki so tovariše svarili pred napa
kami, vnemah za Marijo ler priporočali viteško obna
šanje. Ferdo Žižek je slavil v deklamaciji Brezmadežno, 
č. g. župnik pa je priporočal mladeničem, naj bodo ved
no značajni. Popoldne se je vršila krasna j)redstava 
mladeniških iger «Satan« in «Pod vrastvom M. B.« Vsi 
so izborno igrali. Veliko je k uspehu pripomogel član 
mariborskega Ljudskega odra Maks Furijan. 

Cerkvena pobožnost pri Sv. Treh Kraljih v Slov. g. 
V tednu od 3. do 10. junija se v tukajšnji romarski cerk 
vi vrši sv. misijon. Vodili ga bodo čč. gg. misijonarji 
dr. Knavs, Zorko in Pohar. V noči pred praznikom Sr
ca Jezusovega bomo zopet molili in slavili božje Srce, 
kakor prejšnja leta. Slovesna procesija Srca Jezusove
ga pa se vrši v nedeljo, dne 10. junija, pri pozni službi 
božji obenem za sklep sv. misijona. Vabimo tudi vse so
sede k najobilnejši udeležbi te procesije, da tudi na zu
najlepše počastimo Srce Jezusovo. 

Smrtno se je ponesrečil. Od Sv. Antona v Slov. go
ricah poročajo: Pri nas se je ponesrečil ugleden naš 
pristaš in dober kmet Franc Slatinšek. Obsekaval je 
drevje in pri tej priliki mu je spodletelo, da je padel 
tako nesrečno z drevesa, da je kmalu na to na poškod
bah umrl. Svetila mu večna luč! 

Smrt našega moža. Iz Žikarc pri Sv. Barbari pri 
Mariboru nam poročajo: Minuli petek popoldne je za
tisi il pri nas za vedno oči posestnik Franc Bezjak. Stal 
je kot skala vedno v vrstah SLS in bil zvest naročnik 
»Gospodarja.« Blagemu vzormožu bodi lahka zemlja 
slovenska! 

Ni se mu posrečilo. Dopis iz Topolšice. Naš daleč 
znani edini samostojni župan Ročnik se je s svojimi 
samostojnimi in socialističnimi odborniki proslavil 
zopet s činom neznačajnosti in figamoštva. Na zadnji 
obč. seji sta namreč prišle na vrsto dve prošnji za kon
cesijo, Konzumnega društva v Zavednem in njegovega 
brata Franca, župan pride najprej s prošnjo brate 
Franca. Odbornik Praprotnik stavi predlog, da bi gla
sovali vsi za obe koncesiji, sicer naj se glasuje, s čimer 
so bili vsi zadovoljni. Zato da župan na zapisnik, da je 
ta koncesija sprejela enoglasno. Ko pa pride Ročnik s 
prošnjo za koncesijo Konsumnega društva, se pa prvi 
oglasi proti on sam in za njim po vrsti vsi samostoj
ni in soeijalistični odborniki. Tako je požrl besedo in 
hotel z zvijačo in nepoštenostjo izj>eljati koncesijo za 
svojega brata, konzumovo pa pokopali, kar se mu pa 
ni posrečilo, ker je za Konzum glasovalo osem odbor
nikov SLS in je bilo le o nasprotnih. Tako smo bili 
zopet od Ročnika v zahvalo nesramno opeharjeni od
borniki SLS, ki bi bili lahko pokopali koncesijo njegove 
ga brata. Sicer si bomo pa vse te nesramnosti in drzno
sti Roenikove dobro zapomnili in se nikoli več ne za
nesli na njegove besede. Žalostno vlogo so igrali socija 
listični odborniki zlasti Kovačov Tonč in Menihov Va
lent, ki so glasovali proti konzumu, dasiravno so kon
zumi naprave, in ideali zlasti socijalnih demokratov. S 
lem so pokazali, da niso v resnici socijalni demokratti, 
ampak kimovci Ročnikovi za liter vina (prav za prav 
sadjevca). Naj jih vodstvo soc. demokracije prime za 
oslovska ušesa. 

Gibanje orlovske organizacije v Šoštanju. Redko 
poročamo od nas, a tedaj tembolj vesele vesti. Pri nas 
je društevno življenje zelo živahno, zlasti se pridno 
giblje orlovska mladina. 13. maja so nam pokazali naš) 
najmlajši, v lepi mladinski akademiji, koliko lepega s« 
se že naučili v orlovski organizaciji. Ugajalo je zlasti 



ljubko petje močnega »araščajskega zbora, a nič manj 
dobro izvajane vaje, deklamacije in skupine. Do solz 
pa je ganila marsikaterega očeta in mater krasen nago
vor pogumnega orlica, ki te prve uspehe orlovske vzgo
je poklonil v imenu vseh Orličcv ljubim staršem, ki 
puslijo svoje otroke h Orlu. Siedila je. slovesna zaob
ljuba vsega naraščaja, da hoče ostati do groba zvest 
krščanski veri in lepi orlovski organizaciji.. Dvorana v 
hotelu Union je bila natlačeno polna in jih je mnogo 
mioralo odili, ker ni bilo prostora. Zopet nov dokaz, ka
ko krvavo potrebujemo društveni dom. Starši! Ali ne 
bomo zgradili tej nadebudni mladini primernih prosto
rov? Čas je že, da začnemo! Vse predpriprave so kon
čane in začeti bo treba z dovažanjem gradiva. Če pri
skočimo vsi, bo naenkrat stal krasen društveni dom. V 
združitvi je moč! Vsem sosednim župnijam naznanja
mo že sedaj, da bo 15. julija v Šoštanju velika orlov
ska prireditev s slovesno sv. mašo na proslem, slav
nostnim obhodom in javno telovadbo popoldne. Ta dan 
se mora zbrali cela Šaleška in okoliške doline. Na svi
denje dne 15. julija v Šoštanju. 

Cerkvena pobožnost pri št. Joštu n. K. Od 31. ma
ja do 3. junija se vrši tukaj ponavljanje sv. misijona na 
čast presv. Srcu Jezusovemu. Pride en misijonar iz 
Celja in ho vsak dan dvojno sv. opravilo. Pridite k 
božjemu Srcu! 

Podružnica udruženja vojnih invalidov v Ptuju 
poživlja vse vojne invalide, vdove in sirote, da se pri
javijo čimpreje v društveni pisarni, Prešernova ulica 
št. 10 najkasneje do 29. junija t. 1. radi statističnih po
datkov. Uraduje se vsako sredo in petek ter nedelje od 
8. do 12, ure, do določenega 29. junija t. 1. Ker je zelo 
važno, je dolžnost vsacega invalida, vdove in sirote, da 
se prijavi točno do določenega časa. Invalidsko spriče
valo in člansko knjižico naj vsak prinese seboj. Prija
viti se morajo tudi tisti, ki še niso organizirani, torej 
vsi! — 

Pretkani razbojniki. V Slavoniji se je razbojništvo 
zelo razpaslo in prizadevanje oblasti, da ga iztrebijo, 
je večinoma brez vspeha, ker se skrivajo v velikih goz
dovih, kjer je preganjanje zelo težko. Razbojniki so ze
lo predrzni ter ropajo, kjer le morejo. Pred par dnevi so 
si izumili predrzen rop, ki jim je prinesel veliko dobič
ka. Okrog 50 razbojnikov se je poskrilo v majhne od
delke razdeljeni ob cesti, ki pelja skozi gozd iz Malega 
Nabrda v Veliko Kopanico. Tam je bil ravno isti dan 
sejem ter je šlo mnogo kmetov in živinskih prekupcev 
po č r t i . Razbojniki so vse ustavili, izropali ter od
gnali v gozd na posebno mesto, .;jer se je polagoma 
nabrala lej>a kopica kmetov in trgovcev. Tam so jih ob
držali do noči, potem pa so jih izpustili. Razbojniki so 
na ta način zaslužili v enem samem dnevu lepo svoti
co 500.000 D. Ker se oblasti boje, da takšen lahki za
služek ne privabi še več ljudi, da gredo med razbojni
ke, zasledujejo te. cestne roparje zelo energično ter po
magajo pri tem tudi vojaške čete, ki preiskujejo goz
dove. 

Strašna nesreča vsled požara. Osiješki časopisi po
ročajo o strašni nesreči, ki jo je povzročil požar na po
sestvu Jurija Zapčičič v Valpovu. Poleg velike materi
jalne škode je zahteval tudi tri človeške žrtve. Požar so 
opazili še le, ko se je razširil na vsa poslopja. Gospodar 
je spal in se še le prebudil, ko je ogenj že objel celo 
hišo. Med tem, ko je on hite), da spusti živino iz hleva 
na prosto, je žena hotela rešiti dvoje svojih malih otrok. 
Ko je prišla do hišnih vrat se je streha zrušila in v nag
lici ji je hčerka padla z naročja v plamen ter je po
polnoma zgorela. Mati in sinek, star eno leto, sta pa 
zadobila tako težke opekline, da sta drugi dan umrla. 
Tako je nesrečni mož zgubil v eni noči družino in imet 
je. Iz obupa nad nesrečo je znorel ter so ga prepeljali v 
norišnico. 

Strašna nesreča vsled požara. Osješki časopisi po
kanski časopisi prinašajo vest o strašnem zločinu, ki ga 
je izvršil v Clevelandu naš rojak Peter Sokač. Sokač se 
je napil mušajna (žganje, ki ga na skrivnem v Ameriki 
izdelujejo), potem pa je odšel v stanovanje svojega 
prijatelja Ilije Radiča. Našel je samo prijateljevo ženo 
doma, katero je v pijanosti napadel. Ker se mu je brani 
la, je potegnil samokres in jo ustrelil v prša. V tem tre
nutku je stopil njen mož v sobo in Sokač je ustrelil tudi 
njega. Mož in žena sta še isti dan umrla. Policija je 
Sukača, ki je skušal pobegniti, prijela in zaprla. Ob
sojen bo gotovo na smrt, ker se v Ameriki od časa, ka 
je bila prohibieija uvedena, kaznujejo zolčini, ki so bili 
izrvšeni v pijanosti še strožje, kakor pa, če ga je izvršil 
zločinec trezen. 


